
 
 
_____, __ ottobre 2010 
 
 

DICHIARAZIONE 
 

Banca Carime s.p.a., nella sua qualità di sostituto di imposta per le prestazioni pensionistiche 

complementari corrisposte ai dipendenti già iscritti al Fondo _______ (Albo Covip n. ____), ha erogato al sig. 

______ __________, codice fiscale ____________, nato a ________ (__), il __ _______ ______, nel mese di 

_______ 2006 l’importo lordo di Euro _________,__ a titolo di capitalizzazione della prestazione periodica di 

previdenza complementare a carico del predetto Fondo, interamente maturata anteriormente all’anno 2001. 

Il diritto alla percezione del suddetto capitale si è perfezionato in data (data elaborazione cedolino 

pensione dic) 2006 e pertanto l’importo sopra indicato è stato assoggetato a tassazione separata ai sensi dell’allora 

vigente art. 17, co. 2, ultimo periodo, Tuir (oggi, art. 19), determinando l’aliquota interna del __,__% mediante 

utilizzo degli scaglioni di reddito e relative aliquote in vigore per l’anno 2006, calcolando e versando l’imposta 

dovuta di Euro ______. 

Nella dichiarazione Modello 770/2007 Semplificato, il pagamento del predetto importo, e la relativa 

tassazione da parte del sostituto d’imposta, è stato correttamente riportato nelle caselle 130-139 (“Prestazioni in 

forma di capitale maturate al 31/12/2000 erogate da forme pensionistiche”), indicando quale Titolo alla casella 

134 il codice “A” (“Erogazione definitiva”) e non il più preciso Codice “K” (“Capitalizzazione di pensioni 

erogate a vecchi iscritti a vecchi fondi”), non presente nelle Istruzioni al Modello 770/2007 Semplificato e solo 

successivamente introdotto. 

Si rilascia la presente per gli usi consentiti dalla legge. 


